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UNTERSUCHUNGSSTECKBRIEF (1/2)

▪ Grundgesamtheit

▪ Untersuchungsgebiet

▪ Stichprobe

2,96 Mio. Entscheidungsträger in Wirtschaft und Verwaltung:

• Selbstständige/ Freiberufler mit Betrieben ab 6 Beschäftigten

• Selbstständige/ Freiberufler (mindestens ein zusätzlich Beschäftigter) in den 

Wirtschaftszweigen der klassischen Freien Berufe

• Angestellte mit persönlichem Monatsnettoeinkommen von € 3.500,- und mehr 

in 'selbstständigen, (begrenzt) verantwortlichen Tätigkeiten' oder mit 

'Führungsaufgaben und Entscheidungsbefugnissen'

• Beamte ab Besoldungsgruppe A14

Bundesrepublik Deutschland

Unterstichprobe aus LAE-Hauptstudie Welle 2014 bis 2021 Teilnehmer, die sich 

zur Online-Nachbefragung bereiterklärt haben
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UNTERSUCHUNGSSTECKBRIEF (2/2)

▪ Methode

▪ Feldzeit

▪ Fallzahl

▪ Gewichtung

▪ Methodische Gesamtverantwortung

▪ Koordination/ Fragebogen/ Auswertung

▪ Feldinstitute

▪ Auftraggeber

Online-Interviews 

16.03.2021 - 23.03.2021

916 Interviews

4 Zellen (Berufsgruppen)

Technischer Ausschuss LAE

IMMEDIATE GmbH, Bremen

IMMEDIATE GmbH, Bremen

IFAK Institut GmbH & Co. KG, Taunusstein

forsa marplan GmbH, Frankfurt a. M.

LAE - Leseranalyse Entscheidungsträger e.V.
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Welche Schulnote würden Sie der Bundesregierung insgesamt 
geben in Bezug auf die Bewältigung der Corona-Pandemie?

Note 1 = sehr gut

0%

Note 2

13%

Note 3

35%

Note 4

24%

Note 5

19%

Note 6 = ungenügend

9%

Keine Angabe

0%

Ø-Note = 3,7
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Lesen Sie die von Ihnen genutzten Zeitschriften und Zeitungen jetzt 
intensiver bzw. aufmerksamer als noch vor der Corona-Pandemie, 
weniger intensiv bzw. aufmerksam oder hat sich da nichts geändert?

Lese intensiver/ aufmerksamer

22%

Hat sich nichts 

geändert

71%

Lese weniger intensiv/ aufmerksam

7%
Keine Angabe

0%
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Müssen sich Mitarbeiter im coronabedingten New Normal stärker 
selbst organisieren? Denken Sie bitte an Aspekte wie Zeitmanagement, 
Priorisierung von Themen oder den Transfer von Wissen.

Ja, sehr stark

23%

Ja, teilweise

60%

Nein, keine große 

Änderung zu vorher

17%
Keine Angabe

0%
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Wird sich die deutsche Messelandschaft durch Corona stark 
verändern?

Ja

74%

Nein

6%

Weiß nicht/ kann 

ich nicht beurteilen

19%
keine Angabe

1%
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Wären für Sie hybride Messeformate (d.h. ein Mix aus Präsenz 
und digitalen Komponenten) interessant?

Ja

49%

Nein

34%

Besuche keine 

Messen

14%
Keine Angabe

3%
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Die Corona-Pandemie hat meine Sichtweise, wie wichtig Nachhaltigkeit 
für mein Unternehmen ist (bei der Herstellung, Transport etc.), 
verändert.

Trifft voll und ganz zu

10%

Trifft eher zu

39%

Trifft eher nicht zu

34%

Trifft überhaupt nicht zu

13%
Keine Angabe

4%

Wie sehr trifft folgende Aussage auf Sie zu?
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Wie schätzen Sie das ein: Wann wird Deutschland wieder auf 
dem Wirtschaftsniveau von vor der Krise sein?

im ersten Halbjahr 2021

0%

im zweiten 

Halbjahr 2021

3%

im ersten 

Halbjahr 2022

33%

später

61%

Weiß nicht/ kann 

ich nicht beurteilen

3%

Keine Angabe

0%

Den Corona-Einbruch ausgleichen wird die deutsche Wirtschaft ...
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Soll Deutschland am Bau von Nordstream II gegen den Willen 
der US-Administration festhalten?

Ja

64%

Nein

16%

Weiß nicht/ kann 

ich nicht beurteilen

17%
Keine Angabe

3%
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Der regierende Bürgermeister von Berlin Michael Müller wechselt 
demnächst in den Bundestag – welche Schulnote geben Sie der 
Berliner Hauptstadtregierung?

Note 1 = sehr gut

0%

Note 2

9%

Note 3

18%

Note 4

13%

Note 5

12%

Note 6 = ungenügend

9%

Weiß nicht/ kann 

ich nicht beurteilen

38%

Keine Angabe

1%

Ø-Note = 3,9


